浦东开发开放初期来上海,是种粮专家,也是文化人

# 储定军:一个卖大米农民的文化与收藏传奇

秋天的粮仓,洋溢着大米的香味。这里有着国家定点储备粮库,粮库是80年代建造,而储定军的办公室也是80年代特有的建筑,有点斑驳的墙壁,青苔点缀的石阶楼梯。在此两层多间的建筑前有个几十平米的大院,大院里的花草争奇斗艳,在一棵铁树前,储定军告诉记者一行,这棵铁树哪算大,等会儿看看几棵大铁树,那才叫大。转身看看满园繁盛的花草树木,再望着穿越历史中的我们,他有趣地轻轻说,"文化人都似乎喜欢这点闲情逸致。"这样的文人腔调,运用在种地、卖大米上,到底充满着怎样的故事?



□记者 康晓芳 摄文

"一个卖大米的文化人"、"一个文化人卖大米",先说对自己的称呼,储定军认为都没有"定法",前者和后者都有其来历,他戏称两种称呼都蛮容易让人记住自己的、自己是干什么的。关于这点他还补充身份,"民建会员"。三个称呼,对于储定军来说是自豪,对于外人来说有些传奇。

### "一个卖大米的文化人"来历

"一次偶然机会,我认识了上海市书法协会的领导,因为他是我老乡,才得以相见。"

老乡见老乡,格外亲切。储定 军开门见山地说,如果不是遇上这 位文化界的老乡,自己还仅是一个 种稻、卖大米的农民、供销社的一名 普通的负责人。

时间回溯到上世纪90年代,随着浦东开发开放的大好机遇,储定军从家乡江苏来到上海,把家乡的种稻经验带来上海,成立了供销合作社,虽然在松江种稻,但客户分布全市。由于他种的大米环保、吃口好,被选为部分上海职业运动员训

练基地、银行等部门定制米。

"遇到上海市书法协会领导时, 我还是一个种稻卖大米的外伙子, 定是一个种稻卖大米的结,"储结,"储结,"储结,"储结,"储结,化生况,仍然历历在目,"那时这位比别,仍然为少的。 是以老乡的身份收集了几幅的自己, 是书法来的,"储定军坚了,就是的大军, 一发不可收,"储定,,是可能是一次与老乡的会晤,激发了,收藏结下不好之。

在此80年代的建筑里,他不仅收藏了浦东、金山乃至上海、全国各地历史名家的书画作品上千幅。而且自己也不知不觉地搞起创作,他的书法作品也不断出现在展览上。

每当他拿出字集,翻着自己作品和展览相片时,储定军的神色。此程,对决计,自豪来形容。此刻,仿佛打开了记忆大门,也仿佛打开了记忆大门,也仿练介。如果给他时间、机会,他能滔滔不绝讲授出自古至今书画的的情况,沉浸在浩瀚的传统文化里获得修养。

更让人佩服的是,近年来,他不

## "一个文化人卖大米"的提升

"习练和提升,"储定军介绍,卖 大米也如此。

"一家企业发展到一定程度,追求文化品位,那是自然而然的事。" 在储定军看来,自己只不过无意之中走向此方面实践罢了。"实际上作为炎黄子孙都有对中国文化本能的内在的渴求,遇到时机一触即发。"与收藏、创作书画结缘后,储定军的越来越大。

"章法,书法有古人章法可依,

生意也有章法可依",当临摹欧阳询 等、完全,为"天地玄黄,穿寒来 节。日月盈层,辰宿列张。寒寒 往,秋收冬藏";习练颜真卿《多宝法 碑》悟"圆顿深入真净无暇,慧通、 界福利恒沙",体味出自然界、人自思 想之间的联系,他似乎摸出了"民以 食为天,人以德为先"为出发点,在 20多年的种稻、卖大米生涯中习练 并践行诺言。

长久以来,储定军不忘初心,坚 守做人的道德底线,踏踏实实,一步 一个脚印地为社会和居民办实事。 从开始的供销合作社到2012年成 立"上海秋实水稻种植专业合作 社",2014年组建"上海金社米业" 并打造"大茫"牌商标。以及获得国 家储备粮资格,一路走来,从田头到 加工、走上餐桌,他都严格把关。"为 了种出优质水稻,秋季收割后,粮地 全部种植了绿肥,而没有种上其他农 作物,这样虽然亩产量小,但种植绿 肥让土地得到修生养息,保证了稻谷 的品质。"据介绍,2017年,他的企业 被评为"上海市食品守信企业",产品 以美誉度成为浦东新区等区的职业 运动员训练基地、多家单位的定制

米,同时被选为国家定 点储备粮库(目前设质、 金山区吕巷镇)。优质、 金级色大米也走向了长 角区域。 民致富。

#### "一位民建文化企 业人士"的志愿

和政治协商制度中的一员。

在这个致力于建设中国特色社会主义事业的经济界组织中,储定军施展自身和企业作用的舞行。一方面在继承发扬优秀中与宽交化上,他不仅收藏了古今书统文化上千册,同时还有《毛泽东选集》、《论马克思主义》等,为民建企平,以及党的理论学习的资料、文献。

在秋意浓浓的微风里,穿过几座80年代的装满新收割稻谷的粮仓,储定军一边介绍着粮仓里面施克温、湿度等保障大米质量的设施,才叫大!"他指着大铁树下,"看到吗,心的树,才叫大!"他指着大铁树的年份。别时,在秋收季节、在粮仓前,很容易时,在秋收季节、在粮仓的名字"秋实","秋实"的大米有自然香味。多年来,"秋实"还开展"送温暖"活动,把优质、绿色大米送给需要帮助的人。

花香、书香、稻香。香味扑鼻



#### 浦东三农培训系列(七)

计划三年培育1000名带头人,开展新型农业经营主体带头人培训

# 浦东农校助力都市现代绿色农业发展

□通讯员 浦校 李朝平

为加快培养造就高素质现代农业生产经营者队伍,培育新型农业经营主体,推动浦东新区都市现代绿色农业发展,根据市、区农业农村委部署,浦东农校于2019年10月15日开展新一期新型农业经营主体带头人培训。该培训自2018年启动。浦东农校计划利用3年时间,对全区约1000家新型农业经营主体的带头人开展轮训。

本期培训对象包括来自大团 镇、川沙新镇、航头镇、惠南镇、 新场镇、曹路镇、合庆镇等13个 镇的农民专业合作社骨干、农业企 业主要管理人员、家庭农场主220 人。

开班仪式上, 浦东农校副校长 赵康强调, 人才是实施乡村振兴战 略的关键要素。浦东新区正在推 动农业农村高质量发展, 加强高 素质农民培育是形势所需、是各 级政府的工作要求。浦东农校精 心设计培训课程,旨在帮助学员进 一步解放思想、拓宽视野,提高生 产经营水平,促进相互交流、合作 发展。

开班仪式后即开展了"农产品牌建设"专题培训,由上海国兴农现代农业发展股份有限公司副总经理张晓梅主讲。张老师讲授了农产品品牌定位、产品布局、打造令人印象深刻的品牌、产品包装、推广和运掌等方面,结合浦东新区现代农业营等方面,结合浦东新区现代农业营

非常接地气,形成了精彩的课堂互动氛围。

据悉,本期培训一共安排了15 据悉,本期培训一共安排了15 东,分容涵盖农产品品牌建设、农产品质量安全、农产品电子商务、生态 循环农业、产业融合发展、智能手动 应用、教学信息将上传农业农村 信息、教学信息将上传农业农,学时 在民教育培训信息管理系统,程 可以通过云上智农APP了解课程培 度并作出培训评价,以便在强化培 训管理的同时,全面提升农民信息 化应用水平。

培训形式包括课堂面授、现场学计。 特训形式包括课堂面授、现场学中和跟踪指导等,其中现场果,设于后60%。为确保培到对现场费计点,对东农校已经对现场责责。 点进行了培训目标,学员将走进体,为现代农业发展的典型经营主体,对现大业发展的典型经营主体,对现大业域大型发展成功经验、短板,把握力。 解产业发展成功身与产业发展能力。 展趋势,提升自身与产业发展能力。

